

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 27 (377) ♦ Четверг, 5 апреля 1973 г. ♦ Цена 1 коп.

21 АПРЕЛЯ КОМУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК

КРЕПИТЬ ДИСЦИПЛИНУ

В минувшем году в строительно-монтажных и подсобных подразделениях управления Саян-ГЭСостроя прогуляно 706 человеко-дней. В денежном выражении это обошлось в 28 тысяч рублей. Только учтенные потери времени достигли 8 процентов, из них один процент урона общему делу нанесли нарушители трудовой дисциплины.

Если даже учтенную сумму растраниженных часов и дней разложить на 1984 рабочих основного производства управления, то окажется, что в прошлом году каждый бездействовал 30 минут в смену. Вот одно из объяснений почему выработка на человека - день равнялась 35 рублям, вместо плановых 40 рублей.

В решающем году пятилетки на Саянской стройке резко возрос объем строительно-монтажных работ, его можно измерить любимыми двумя, тремя вместе взятыми прошлыми годами. Безусловное осуществление намеченного станет возможным лишь при четкой и слаженной работе во всех главных и вспомогательных подразделениях. А такого можно добиться при высоких деловых качествах рабочих и специалистов, безукоризненной организации и дисциплинированности.

В ряде партийных и профсоюзных организаций состояние дисциплины постоянно находится в центре внимания. О ней принципиально говорят на собраниях, воспитательная работа сочетается с мерами материального и морального стимулирования, административного воздействия и общественного воздействия. Дисциплина принимается во внимание при подведении итогов соревнования.

Строгая выскательность к дисциплине должна ныне чувствоваться в производственной жизни буквально на каждом шагу. Но, как показывает

действительность, еще не везде ей придают должное значение. Даже в таких ведущих коллективах, как управление основных сооружений и строительно-монтажное управление № 2 (начальник В. Евграфов и В. Усачев, председатели райкомов А. Ганус, Е. Мясников), рабочие собрания проводятся нерегулярно, без тщательно продуманной подготовки. Поэтому на них от случая к случаю упоминается о дисциплине труда.

Серьезное место в борьбе за железную дисциплину труда занимают товарищеские суды. Однако их авторитет, воспитательная роль находится еще не на требуемой высоте. В первую очередь это относится к судам управления основных сооружений, сантехмонтажного участка, управления карьеро-бетонного хозяйства, СМУ-2, теплоэлектроцентрали и других подразделений.

В прошлом году, например, в УОС было 45 прогульщиков, а за январь и февраль нынешнего — 17. Тревожное сравнение! Но ни один прогульщик из семнадцати не держал ответа перед товарищеским судом. Так же милостливо относятся к нарушителям трудовой дисциплины в сантехмонтаже (начальник М. Пискунович, председатель месткома Г. Яшенко), где в числе прогульщиков оказались три инженерно-технических работника.

В. И. Ленин прямо связывал успехи социалистического строительства «с железной дисциплиной во время труда». На строителей Саянской ГЭС сегодня смотрит вся страна. А чтобы высоко нести авторитет покорителей Енисея, надо каждый полностью отмечать положительных делами. Для достижения такой цели прежде всего необходимо неустанно крепить социалистическую дисциплину труда.

ВСЕ — НА МЕСЯЧНИК ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ!

Озаниченский поселковый Совет депутатов трудящихся принял решение о проведении до 30 апреля месячника по наведению санитарного порядка и благоустройству.

В течение месячника в поселке Озаниченском должны быть очищены улицы, парки, дворы от мусора, мазута и другой захламленности, убраны с улиц дрова, стройматериалы, шлак, уголь, отрезанные провода и побелены фасады зданий.

БЫТЬ ПОСЕЛКАМ КРАСИВЕЕ

Все эти работы проводятся самими жителями. Транспорт представляют руководители предприятий согласно закрепленным участкам.

За всеми справками о месячнике обращаться в Озаниченский поссовет.

Как к особо важному торжеству готовится пяти тысячный коллектив саянских гидростроителей к Всесоюзному коммунистическому субботнику, посвященному дню рождения великого вождя В. И. Ленина.

В подразделениях развернулась подготовка к празднику труда, каким станет субботник: готовятся рабочие места, намечаются объемы заданий, определяются, кто и чем будет заниматься 21 апреля. В таком же направлении шел разговор и на заседании общего строительного штаба по подготовке и проведению коммунистического субботника. На нем присутствовали руководители производственных подразделений, управления, дирекции, учреждений стройки.

Начальник штаба — председатель объединенного райкома Е. П. Чернов конкретизировал задачи саянцев на субботник. Они заключаются в том, чтобы 21 апреля всем, как один, выйти на ударный безвозмездный труд, всем работать с удвоенной, утроенной энергией, внести весомый вклад в фонд ус-



Бригада СпецГЭМа В. Г. Дудченко выступила инициатором соревнования за полное использование резервов на одном из пусковых объектов — строительстве камнеобрабатывающего комбината.

В своих обязательствах монтажники записали: нормы выработки выполнять не меньше, чем на 130 процентов, повысить коэффициент использования механизмов на 15 процентов, внедрить в производство 10 рацпредложений.

Борьба за экономичное рабочее время, лучшее использование стройматериалов — эти пункты своего обязательства бригада ставит в центр внимания.

Рабочие бригады Владимира Дудченко вызвали на социалистическое соревнование коллектив трубоукладчиков сантехмонтажного участка А. Г. Налетова, который то-

♦ ДЕВИЗ СОРЕВНОВАНИЯ: ГЛАСНОСТЬ, СРАВНИМОСТЬ РЕЗУЛЬТАТОВ, ВНЕДРЕНИЕ ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА ♦

ВЫЗОВ ПРИНЯТ

же занят на строительстве камнеобрабатывающего комбината. Трубоукладчики с готовностью приняли вызов монтажников.

Анатолий Налетов сообщил о том, что рабочие бригады, тщательно взвесив свои резервы и возможности, намерены наладить тесную дружбу с соревнующимся коллективом. Главным в соревновании станет гласность, сравнимость результатов обеих бригад, внедрение передового опыта.

Учиться друг у друга, помогать друг другу — это основное направление в их работе. Принимая вызов, бригада А. Налетова

пешного выполнения заданий девяти пятилетки.

В своих информациях руководители сообщили о том, что намерены сделать коллективы в большой праздник труда. Уже сегодня ясно, как будет проходить субботник в домостроительном комбинате, гидроспецстрое, на сантехмонтажном участке, в первом строительно-монтажном управлении, жилищно-коммунальной конторе, ОРС и в других коллективах.

Во многих подразделениях позаботились о том, чтобы специалистов и служащих обеспечить работой непосредственно на производственных участках. Например, в сантехмонтаже ИТР и служащие будут заняты на изолировании, в гидроспецстрое — на буровзрывных работах в котловане и врезках, на технической базе, в первой автотранспортной конторе — на ремонте помещений.

В ФОНД ПЯТИЛЕТКИ

Примечателен такой факт. Уже сейчас известно, что более двадцати пенсионеров поселка Майна высказали горячее желание принять участие в субботнике.

Начальник штаба тов. Чернов, в порядке ответов на вопросы, уточнил, что 21 апреля, как и обычно, рабочий день начнется и кончится согласно установленного на стройке расписания. Сохраняются все маршруты пассажирского транспорта.

Пятинадцать дней остается до Всесоюзного коммунистического субботника. Патристический долг всех рабочих, инженерно-технических работников и служащих Саянской стройки — образцово подготовиться и с самым высоким накалом трудиться в честь дня рождения дорогого Ильича!

И. ГЕРАСИМОВ.

НА ПРАЗДНИК УЛИЦЫ

По традиции 12 апреля — в День космонавтики — восьмилетняя школа совместно с женсоветом организуют праздник улицы поселка Майна, которая носит имя Юрия Алексеевича Гагарина.

К этому дню пионеры украсят улицу, под звуки горнов пройдут к месту торжества — спортивной площадке.

Участники праздника прослушают лекцию о развитии советской космонавтики. Потом учащиеся выступят с концертом. В этот день будет работать книжный базар, организуется выставка одежды.

Е. МАРАТКАНОВА, зам. председателя исполкома Манского поссовета.

Комсомолец Анатолий Костенко работает токарем участка механизации. Все заказы, связанные с ремонтом техники, выполняет с хорошим качеством и в срок. Он борется за звание ударника коммунистического труда.

и монтажники В. Дудченко.

В ударное соревнование включились две дружные, сильные бригады. С каждым днем оба коллектива трудятся рука об руку, налаживают тесную связь, стремятся в соревнование внести свою инициативу, свой жаркий огонек. Мы надеемся, что в будущем эти две бригады еще активнее развернут борьбу за досрочное выполнение заданий пятилетки, станут примером для других в труде, учебе, в общественной работе.

Редакция «Огни Саян» будет держать под постоянным вниманием соревнование двух бригад, регулярно сообщать об их новостях, передовых производственных достижениях, отмечая опыт с тем, чтобы все лучшее широко внедряло в других подразделениях.

В. ВАСИЛЬЕВ.

ВЕРНОСТЬ ТРАДИЦИИ

ТРЕТИЙ, решающий год девятой пятилетки знаменителен для нас тем, что в этом году в феврале исполнилось 5 лет со дня образования второго строительного-монтажного управления. События очень яркие. Ветераны нашего управления с гордостью вспоминают пройденный путь. Они хорошо помнят 12 сентября 1968 года, когда началось наступление на Енисей и широко развернулись основные работы на строительной площадке Черемушек.

Строительство малого и большого бетонных заводов, рязжего оголовка перемычки, двух баз, детского сада, корпуса автобазы и других объектов — все это труд нашего коллектива.

Свой весомый вклад в дела коллектива вносят и молодые рабочие, в котором каждый четвертый строитель — член ВЛКСМ. В социалистическом соревновании в первых рядах идут наши четыре комсомольско-молодежные бригады, которые возглавляют Леонид Корх, Николай Кушарев, Николай Пяткин и Михаил Ярушин.

Главные объекты 1973-го года — строительство школы, фильтровальной станции, очереди комплекса очистных сооружений. Молодежь активно участвует в краевом походе-соревновании «От каждого — высшую производительность, трудя!» 87 комсомольцев трудятся по личным ком-

плексным планам. В конце марта состоялось 4-е комсомольское собрание управления. На нем шел конкретный разговор об активном участии каждого члена ВЛКСМ и молодого строителя в досрочном выполнении управлением плана решающего года пятилетки.

На собрании были утверждены мероприятия по участию комсомольской организации во Всесоюзном фестивале молодежи. В его программе десять основных дней - этапов, первый из которых называется «День рекордов». Недавно он был проведен. Это — соревнование электросварщиков на лучшего по профессии.

У нашей молодежи много интересных, горячих дел впереди. Соревнование комсомольцев идет под девизом: «Пятилетке — ударный труд молодых!»

А. КИРПЕВ, секретарь комитета комсомола СМУ-2.

О НАШЕЙ СТРОЙКЕ — ПО-КОМСОМОЛЬСКИ.



НАШИ СЕРДЦА И РУКИ ТЕМБЕ, РОДИНА!

СЕГОДНЯ НАШ РАССКАЗ О ДЕЛАХ КОМСОМОЛЬЦЕВ И МОЛОДЕЖИ СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОГО УПРАВЛЕНИЯ № 2.

30 марта состоялся конкурс электросварщиков управления на лучшего по профессии. В нем участвовало 9 человек.

На площадке у механических мастерских, где проходил конкурс, собралось много рабочих. За 28 минут участникам этого соревнования надо было выполнить сварку специальных образцов вертикальных и потолочных швов. Кроме времени, строго учитывалось качество работы, знания электросварщиками своего дела. Главным судьей был преподаватель сварочных работ учкомбината Юрий Николаевич Хотенко. Лучшее выполнил

свое задание электросварщик Анатолий Шербаев. Он занял первое место, второе — Михаил Беркутов, третье — Сергей Кузнецов. Хорошо справились с задатк электросварщики Анатолий Карцев, Александр Якутский, Иван Кочерга. В основном, все участники выполнили работу за 14-20 минут.

Конкурсы на лучшее по профессии — хорошая школа для каждого строителя, они дают ценный практический опыт. Молодые могут много научиться, широко применить в ежедневной работе на производстве.

Н. ВИКТОРОВ.



НА СНИМКЕ: ПЕРВЫЕ ЖИЛЫЕ ВАГОНЧИКИ... С ЭТОГО НАЧИНАЛ СВОЙ ТРУДОВОЙ ПУТЬ КОЛЛЕКТИВ СМУ-2

НАШ КОО

Прошло всего полгода с того времени, как по инициативе комитета ВЛКСМ второго строительного-монтажного управления был создан комсомольский оперативный отряд в поселке Черемушки. На его счету много хороших дел: проводились рейды по проверке паспортного режима в общежитиях, по обеспечению безопасности уличного движения, по борьбе с пьяницами и хулиганами.

Активное участие принимали в этих мероприятиях комсомольцы А. Тороков, В. Насонов, А. Алексеева и другие. Со временем в отряд влились дружинники из УОС — члены ВЛКСМ В. Винник и В. Солдатов.

Для улучшения деятельности комсомольских оперативных отрядов, на мой взгляд, надо организовать обмен опытом их работы. Это будет только на пользу дела.

С. КУЗНЕЦОВ, командир комсомольского оперативного отряда.

Комсомольско-молодежная бригада плотников-бетонщиков Леонида Корха сейчас занята на сдаточном объекте — био-фильтровальной станции в поселке Черемушки. Она активно участвует в социалистическом соревновании бригад стройки за успешное выполнение заданий решающего года пятилетки.

Эта бригада — именная. В 1971 году ее коллектив в соревновании среди комсомольско-молодежных бригад строительства завоевал почетное право называться именем чекиста Успенского Николая Николаевича, который в 1930 году трагически погиб, выполняя государственное задание.

Молодые строители бережно хранят память о славном советском чекисте. Они стремятся и в труде, и в общественных делах быть в первых рядах. Все рабочие (комсорг бригады Сергей Вершин, мастер Владимир Тараканов) заботятся о том, чтобы лучше оформить могилу Н. Н. Успенского, которая находится в по-

В ИМЕННОЙ БРИГАДЕ

селке Означенное. Здесь будет установлена мраморная плита.

Ребята завязали тесную переписку с дочерью Успенского — Тамарой Николаевной и сестрой Ниной Николаевной. Часто приходят письма в бригаду от родственников чекиста. Это — теплые слова благодарности за большое внимание и чуткость строителей, пожелания расти настоящими советскими гражданами. Эти письма — своеобразные документы неизменной памяти людей.

Вот строки из писем сестры Нины Николаевны, которая сейчас живет в Москве. Письмо датированное 12 февраля 1973 года:

«Не нахожу слов, чтобы выразить вам всем благодарность за увековечение памяти моего родного и

дорогого брата... Прошло почти 43 года со дня его гибели и вы, молодые ребята-комсомольцы, как настоящие следопыты узнали подробно, причины и место его гибели, где находится могила».

На строительстве Красноярской ГЭС ударным трудом прославились бригады имени Юрия Гагарина, Александра Матросова, Зои Космодемьянской и другие. Традиции именных бригад находят свое продолжение и у нас, в Саянах. В этом заложен глубокий патриотический смысл, суть которого в том, что гидростроители, сооружая самую мощную в мире ГЭС, остаются верными высокой памяти лучших сынов Родины, сегодня в горячем труде продолжают их дела, укрепляя могущество своей Отчизны.

СТУДЕНЧЕСКИЙ строительный отряд «Вира» Таганрогского радиотехнического института впервые приехал в Саяны в 1967 году, успев до этого поработать на Красноярской ГЭС. Первые... Их было 105 молодых, крепких парней, открывших летопись нашего отряда. Они готовили котлован под очистные сооружения, фундамент для первых жилых домов, валили лес на месте будущей автобазы.

Приезжая на следующий год, парни с гордостью показывали новичкам результаты своей работы. С каждым годом студенты все крепче при-

СТУДЕНЧЕСКИЙ, СТРОИТЕЛЬНЫЙ

вязывались к саянской земле. Отряд «Вира» поставил своей задачей — участвовать в строительстве Саянской ГЭС от первого куба до пуска первого агрегата.

Те, кто начинали писать трудовую историю отряда в Саянах, сейчас уже давно закончили институт, работают на заводах, на многих предприятиях страны. Сейчас у нас коммисаром отряда Игорь Николаев. Но «вировцы» по-прежнему хорошо помнят своих первооткрывателей, парней из Таганрога —

Виталия Чухлебина, Валентина Медведя, Валеру Ноздренко и Владимира Демченко. Помнит нашего поэта Валерия Рыльцова, его стихотворные строки о покорителях Енисея:

Звать на помощь не надо маму, И печаль не надо глаз, От Черемушек и до Майны Ходит наш беспокойный ЛАЗ, Не покажа земля на глобусе, Этим я

бесконечно горд, И ревет голубой автобус Мимо мраморных

белых гор, И сейчас там, в Таганроге, парни задают вопросы командиру отряда, интересуются, как идут дела на стройке, сколько домов прибавилось в Черемушках? Каждый год — большие перемены. Заканчивается строительство железной дороги, пущен большой бетонный давод и т. д. К этим успехам вносят свой новый вклад сту-

денты. В этом году на Таганрога приедет 60 парней, они вольются в состав комсомольца СМУ-2. Мы приезжаем только на два летних месяца, на Саянской ГЭС остаются нашей на год.

Кто захочет из вас попробовать на тайгу смеяться адрес свой, Я его вам скажу подробно: Майна, «Вира», «Саянстрой».

В. СТАРОСТИН, участник студенческого строительного отряда «Вира».



НА СНИМКЕ: комсомольско-молодежная бригада плотников-бетонщиков Леонида Корха. Фото Ю. ХУДОВОРОВА

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Поселок Майна, управление строительства Саянской ГЭС * ТЕЛЕФОНЫ 2-65, 4-37.

Типография «Огни Саян»

Газета выходит по средам и субботам. Тираж 1800. Заказ №... Редактор И. КУЛЕЦОВ